



## 新闻传递

关注"终身教育": 幼儿园纳入义务教育可能性大吗?

[http://china.jyb.cn/gnxw/201109/t20110921\\_454811.html](http://china.jyb.cn/gnxw/201109/t20110921_454811.html)

教育部叫停"放羊式"实习 学生不是廉价劳动力

[http://www.jyb.cn/zyjy/zyjyxw/201109/t20110921\\_454844.html](http://www.jyb.cn/zyjy/zyjyxw/201109/t20110921_454844.html)

消失的学校: 新轮打工子弟学校整治行动席卷北京

<http://city.sina.com.cn/focus/t/2011-08-29/103321943.html>

# 工作动态

在这个繁忙的暑期，西部阳光全体同仁，同心协力完成了许多任务。具体工作请看下表：

## 2011年暑期工作完成情况

时 间	地 点	内 容	备注
7月10日	甘肃天水	2010.9——2011.8 长期志愿者总结会	
7月11日—— 7月13日	甘肃合作	为受资助的100名藏族女高中生举办“励志夏令营”	
7月15日—— 8月25日	八省  几十个村校	共五十支大学生团队在八省的几十个项目学校支教、调研、劳动	工作人员探访了其中11支队伍
7月17日—— 7月22日	甘肃成县县城	村小复式班教师教学方法培训  38名教师得到培训	
7月18—— 7月25日	甘肃成县农村	农村幼儿园项目踩点，确定合作方  农村寄宿制学校驻校社工项目踩点、确定	
7月26日—— 8月2日	宁夏银川	基金会工作人员和宕昌县，成县实验教师参与北师大举办的跨越式教学实验项目年会及教学研讨活动。	
7月28日—— 8月4日	甘肃宕昌县城	农村幼儿园教师课程培训  52名教师得到培训	
8月6日—— 8月26日	甘肃成县农村	10个农村幼儿园开展硬件改善、教具玩具配备、招生等工作	

8月15日—— 8月20日	甘肃宕昌县城	农村学校教导主任培训  120名教导主任得到培训	
8月12日—— 8月16日	甘肃宕昌县	副理事长及企业家检查工作、探访项目点  确定新的资助内容	一行4人  探访6个工作点
8月17日—— 8月21日	甘肃宕昌县城	2011-9——2012.8年度  12名长期志愿者入校前培训，签约	22日长期志愿者入校
8月18日—— 8月20日	福建省福州市	2011年“草根教育公益组织支持平台”交流与财务培训活动  基金会与正荣集团战略合作协议签署	19家机构参加活动
8月19日—— 8月24日	北京市	农村寄宿制学校驻校社工志愿者  入校前集中培训	26日驻校社工入校
8月21日—— 8月23日	宕昌县城	“跨越式”教学实验项目  实验教师入门培训	全县学校8月24日开学
8月21日—8月23日	成县县城	“跨越式”教学实验项目；实验教师阶段性培训；扩展学校教师入门培训	全县学校8月24日开学
8月22日—— 8月26日	青海玉树  结古镇	2011.9——2012.8年度  12名藏区支教志愿者入校前培训	27日志愿者进入八所学校
8月26日—— 8月31日	成县县城	农村幼儿园教师初步培训	9月10日前陆续开学
8月26日—— 8月29日	安徽合肥	2011年大学生公益助力营（二）	南方片区大学社团参与

## 项目活动图片展



支教志愿者交流



贫困女高中生夏令营活动



阳光童趣园正在进行墙面美化



“跨越式”实验课堂一景

结束是为了

新的开始

——记甘肃宕昌县 2011 年暑期教导主任培训

2011 年 8 月 8 日—14 日，“西部阳光-宕昌县”2011 年暑期教导主任培训在甘肃宕昌县实验中学拉开了帷幕，共计 130 名来自一线的教导主任、教务干事、教学点校长参加了此次培训。我们邀请了来自北京、天津、山东、兰州的优秀培训师，从教导主任培训通识、学校校本教研活动开展、学校评价、向教学管理要质量、校园文化、心理疏导等方面进行了为期六天的培训。

### 开班典礼：

在开班典礼上，宕昌县主管教育的白县长提出殷切期望和要求。县教研室陈主任就培训的相关事宜向大家作了说明，

基金会项目主管陆建娣也做了简单发言，介绍了举办此次培训的缘由及准备；

培训师代表钱焕玉校长也与老师们做了培训内容的介绍，希望可以带给老师们一些新的思路。

### 培训过程：

开班典礼结束后，来自兰州九州小学的钱焕玉校长主讲的《教导主任通识》让学员们初步感知了教导主任的工作内容，并且理清了工作的思路；随后来自天津普育学校的校长梁峰、山东邹平县魏桥实验学校的张永昌校长为学员们进行了分模块的主题培训，让学员们感受到来自优秀学校的教学管理思路和特色，掌握了一些实际的工作方法；在一天的演练下，学员们很快掌握了绘制知识树的基本能力，并且有一些创新；

最后一天的心理舒缓工作坊，让学员们在轻松愉快的情境下，了解到如何调整自己，做一名快乐的教师和管理者，并且用适当的方法应对压力。



精彩讲座

认真听讲



心理工作坊  
瞧大家笑的多开心

知识树的演练



2011.08.12 17:02

## 结业典礼：

此次结业典礼采用开放式、参与式形式，通过 PPT 引入、学员自由发言、培训师与学员互动、教育局领导分享体会、颁发优秀学员证书等方式进行，形式新颖，学员参与度非常高，原本计划 1 个半小时的结业典礼延长了一个小时学员们还感觉意犹未尽。大家都认为此次培训对自己的影响深刻，学习的内容非常实用，转换了自己原来的一些思路，回去后会运用本次培训学到的东西指导实践，真正把培训的效果落到实处。



培训师与学员互动

## 机构动态

### 新员工入职

**新员工入职** 暑期，七八两个月份，是基金会工作最繁忙的时候，又是基金会新的工作人员入职的高峰期，交、接班紧凑，压力不小。这几位新同事，刚刚入职，甚至办公室的座位还没有落定，就奔赴了工作第一线，——李秋瑾、赵宏智、宋厚平，还有朱颖垠.....在匆忙接受新工作、困难多、头绪繁杂的情况下，他们没有等待，没有抱怨，以积极的态度和高效的能力解决各自面对的问题，使既定的工作安排得以顺利进行。

### 驻校社工正式入校

**驻校社工正式入校** 经过三个月紧锣密鼓的招募，选拔，培训。我们的农村寄宿制学校驻校社工志愿者在项目负责人屠嘉衡的带领下与 8 月 26 日正式进入甘肃成县的农村寄宿制学校，实现志愿者们的理想，我们出发了。



## 神秘嘉宾探访

**神秘嘉宾探访** 暑期，新联康（中国）公司总裁，基金会副理事长周小丽，副总裁杜佳麟、顾问林先生、基金会秘书长梁晓燕一行四人探访了西部阳光位于甘肃宕昌县的六个项目点。检查工作，探访工作人员和志愿者，确立下一步工作方向。



## 教育公益组织资助平台福州签约仪式

**教育公益组织资助平台福州签约仪式** 8月19日上午，教育公益组织支持平台在福州签约。正荣集团与西部阳光基金会签署合作协议，向来自全国各地的23家草根公益组织提供资金与管理支持。



**与会者热烈讨论**

**别致的爱心墙**